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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

6.- Interpelación N.º 225, relativa a actuaciones realizadas y que se prevén realizar para que el suelo productivo de 
SNIACE siga siendo suelo industrial, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/4100-0225] 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 6.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Interpelación número 225, relativa a actuaciones realizadas y que se prevé realizar 

para que el suelo productivo de SNIACE siga siendo suelo industrial, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Realiza la exposición por el Grupo Popular su portavoz la señora Sáenz 

de Buruaga. 
 
LA SRA SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias presidente, miembros del Gobierno.  
 
Si formulo hoy esta interpelación es porque SNIACE, el cierre, la liquidación de SNIACE no es un asunto más; significa 

el fin de una trayectoria empresarial de 80 años de historia, a la que su Gobierno ha dicho adiós sin inmutarse y también el 
signo más evidente del naufragio de su política industrial. 

 
Ustedes están intentando dejarlo correr con perfil bajo, están tratando de hacer ver que aquí no pasa nada. ¡Pero ya 

lo creo si pasa!, señorías, las consecuencias socioeconómicas son dramáticas.  
 
Primero, para los trabajadores y sus familias porque son 469 empleos directos y otros tantos indirectos que se han 

ido por el desagüe como si nos sobraran, señorías.  
 
Segundo, para la industria de esta región porque estamos hablando de la defensa de nuestro tejido industrial, de su 

competitividad y de sus puestos de trabajo; ya ven se marcaron ustedes como objetivo de legislatura elevar el PIB industrial 
a un 23 y medio por 100, pero vamos en la dirección contraria, primero Fundinorte, después Forjas y más tarde SNIACE. 

 
Y tercero, para Torrelavega y la cuenca del Besaya, porque la muerte de SNIACE pues es el remate, una estocada 

mortal a Torrelavega y otro golpe durísimo al sector industrial de Cantabria. 
 
“No podemos consentir que SNIACE se cierre, Torrelavega no podría soportarlo, hay que buscar algún tipo de 

solución”, decía el presidente Revilla, allá por febrero de 2020. Y yo entonces no pude, no podía estar más de acuerdo con 
él. Pues bien, la gran pregunta hoy es ¿qué ha hecho el Gobierno de Cantabria, para evitar el cierre, la liquidación de 
SNIACE?, ¿qué ha hecho para tratar de atraer algún proyecto tractor, que nos permita mantener la unidad productiva y 
olvidar su fracaso en SNIACE? Y, sobre todo, qué está haciendo hoy para que el suelo de SNIACE siga teniendo o siga 
siendo un suelo productivo, capaz de albergar instalaciones industriales, para no desmembrar esa área industrial y acabar 
haciendo allí un polígono de tres al cuarto, con cuatro talleres, almacenes o centros comerciales ruinosos que acaben de 
hundir al comercio de Torrelavega. 

 
Eso es lo que queremos que nos expliquen hoy, porque la sensación generalizada en nuestra comunidad autónoma 

es que son ustedes, por su pasividad e inacción los responsables políticos directos de la muerte de SNIACE. 
 
Responsables por permitir con su política de brazos caídos, que el Gobierno de Sánchez recortasen brutalmente la 

retribución a la cogeneración y que la viabilidad de SNIACE y sus negociaciones con nuevos inversores cayese como un 
castillo de naipes.  

 
Es cierto que no había una única causa, que no hay una única causa tras el anuncio de cierre y liquidación de 

SNIACE. Es cierto que SNIACE atravesaba una situación de grave dificultad, pero SNIACE lo cierra Pedro Sánchez, con 
una normativa energética que supuso un drástico recorte a las retribuciones a la cogeneración. 

 
Una decisión política en forma, como no de orden del Ministerio de Transición Ecológica, que truncó todas las 

actuaciones que SNIACE estaba llevando a cabo para su saneamiento financiero y que desincentivo el interés de cualquier 
inversor actual y futuro, real o potencial en este proyecto industrial, porque todos salieron huyendo. 
 

Teresa, Ribera y sus prejuicios ideológicos, señorías, la de la protección del lobo, la de la Ley de Costas, la del 
hachazo a las electrointensivas, la enemiga número 1 de Cantabria, transformó de la noche a la mañana la planta de 
cogeneración de SNIACE, que era un activo rentable, pero económicamente inviable, sustituyendo una normativa del Partido 
Popular del año 2014, que garantizaba viabilidad económica de las industrias con instalaciones de cogeneración por otra del 
Partido Socialista, que genera pérdidas y las amenaza. 
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Y sí, son ustedes responsables por callar, por no reaccionar con contundencia y hacer valer su pacto de gobierno, 

para echar abajo, para revertir esa normativa y defender a SNIACE. 
 
Responsables también por no haber movido un dedo estos años, para evitar que el proceso de liquidación de SNIACE 

terminara como lo ha hecho, con el desguace de la unidad productiva y la pérdida definitiva de cientos de empleos. 
 
Y es que más allá de las declaraciones de buenas intenciones o los titulares en los medios de comunicación, nadie 

conoce ni una sola gestión del Gobierno y del presidente del Gobierno, para mantener viva la unidad productiva y tratar de 
dar viabilidad a SNIACE. 

 
¿Qué han hecho?, salvo ponerse el traje de luto y asumir con pasmosa naturalidad que no había más solución para 

SNIACE que la liquidación.  
 
Los políticos que se manifestaban contra el Partido Popular y reventaban en los plenos cuando había dificultades en 

SNIACE, ahora no han hecho nada, no han hecho nada, no han propuesto nada, ni Revilla ni Zuloaga ni Martin ni tampoco 
usted, señor López Marcano y si no, pues demuestren hoy que no tengo razón y que estoy equivocada. 

 
¿Qué han hecho?, yo se lo diré; echar balones fuera y sentarse a esperar escaquearse una y otra vez. Dijeron que 

iban a involucrar al Gobierno de la nación, que iba a ser cómplice de la solución de SNIACE, ¿de qué solución hablan, 
señorías?, ¿cuántas reuniones han mantenido con sus ministros? Porque Sánchez, nos ha dejado literalmente tirados.  

 
Dijeron que su objetivo en la liquidación era mantener íntegra la unidad productiva de SNIACE, porque lo contrario 

haría imposible su reapertura. ¿Con cuántos potenciales inversores se han reunido ustedes, señores del Gobierno? Y ¿qué 
me dicen de sus contactos o sus gestiones con la administración concursal? Se han mantenido ustedes como meros 
espectadores y no han hecho absolutamente nada por SNIACE, salvo meterle una multa de casi 40.000.000, que ha dado 
el golpe de gracia a una empresa emblemática, de la que vivían cientos de familias en Cantabria. Porque para eso sí, para 
eso sí han sido ustedes diligentes.  

 
Señores del Gobierno, y ¿ahora qué? Ni uno solo de sus pronósticos se ha cumplido. Los administradores 

concursales, han rechazado la única oferta presentada por la totalidad de la unidad productiva y estamos en este momento 
ante el peor de los escenarios, que es el de vender SNIACE a pedazos, trocear sus activos.  

 
No nos engañemos, señorías, esto ha llegado a su fin, porque a estas alturas es prácticamente imposible que haya 

alguien interesado en adquirir lotes o partes de la fábrica para mantener la producción industrial, y lo que vendrá después 
es la subasta pública de lo que quede, simplemente de lo que quede.  

 
Nosotros, lo digo con toda claridad, no queremos que se inicie un proceso especulativo con los despojos de SNIACE. 

Queremos que los terrenos de SNIACE sigan siendo suelo productivo, para albergar proyectos industriales.  
 
Hablamos de un suelo que tiene agua a pie de casa, energía, depuradora de aguas residuales, salida a la red de 

autovías y hasta acceso por ferrocarril con vía de conexión a Barreda y Requejada e incluso desde Requejada, una vía hasta 
Renfe en Tanos. Pero para eso, para mantener la actividad industrial en los terrenos de SNIACE, tienen que dejarse de 
excusas y de lamentaciones, y cambiar radicalmente de actitud.  

 
El Gobierno tiene que liderar, tiene que liderar la solución, tiene que liderar la salida a esta situación, tiene que definir 

de inmediato una alternativa y poner sobre la mesa ya un plan industrial para los terrenos de SNIACE, porque esa es la 
única manera de no perder esos suelos y porque eso es lo que necesita Torrelavega y lo que necesita la cuenca del Besaya 
y lo que necesita Cantabria. 

 
Aquí no vale a la política del ilusionismo y la propaganda, el Gobierno tiene que llevar la iniciativa y definir qué quiere 

hacer allí. Así de claro y así de sencillo. Le pedimos, señor consejero planificación, tiene que poner orden, prioridad, priorizar 
las actuaciones y sobre todo informar, justificar la toma de las decisiones también en política industrial, no se puede siempre 
a remolque de los acontecimientos, no se puede continuar improvisando, no podemos actuar a golpe de ocurrencia, tampoco 
en SNIACE. Y pedimos decisión política, que sean ustedes audaces y ambiciosos porque no pueden ustedes mismos rebajar 
las expectativas para esos terrenos; al contrario, tienen que ser capaces de atraer inversión nueva, si es preciso con la 
cooperación del Gobierno de España o promoviendo proyectos estratégicos con cargo a los fondos europeos.  

 
Déjense de dejar pasar el tiempo y pónganse a trabajar. Háganlo por Cantabria, por la industria de Cantabria, no 

puede ser que la única industria que prospera en esta comunidad es la que se valen por sí mismo en el mercado y no les 
necesita ustedes para nada. Y háganlo por Torrelavega, llevan ustedes gobernando juntos, socialistas y regionalistas, más 
de ocho años el ayuntamiento, siete en la comunidad autónoma y cuatro este país. Lo han tenido todo de cara para trabajar 
desde las tres administraciones en favor de Torrelavega y de su recuperación.  
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Han tenido la mayoría política y han tenido disponibilidad económica sobrada, pero no han dejado más que depresión 

en sus calles y en sus hogares, porque con su pasividad están dejando morir a Torrelavega; esa es la realidad.  
 
Hicieron campaña prometiendo 2.000 puestos de trabajo en las minas de zinc, unas minas de fincas que resultaron 

ser un señuelo electoral, y cuatro años después no solo no hay mina de zinc, sino que es que no hay ningún proyecto 
industrial en la cuenca del Besaya. 

 
El proyecto de Las Excavadas, continúa en el aire; el área logística de la hilera, en punto cero administrativo y 

seguimos desesperando, señorías, desesperando sin noticias del Gobierno de la nación y de los fondos europeos para el 
proyecto de transición energética de SOLVAY. Ahí es nada. 

 
Nada avanza en Torrelavega y lo poco que queda, como SNIACE, se destruye, ¡se destruye!  
 
Señoras y señores diputados, termino, presidente, Torrelavega necesita un Gobierno que crea en ella, un Gobierno 

que se la tome en serio, un Gobierno que espabile, necesita un Gobierno que gobierne, que genere oportunidades, que no 
llegue siempre tarde a todo; porque no lo olviden, sin Torrelavega, en la comarca del Besaya, Cantabria no puede prosperar. 

 
Así que quedó muy atenta e incluso esperanzada con sus explicaciones, señor consejero.  
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora diputada.  
 
Contesta el consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio, señor López Marcano. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias presidente, señorías.  
 
Bueno, Torrelavega tiene el Gobierno que necesita y tiene el grupo municipal que necesita, y en ninguno de los dos 

ámbitos tenemos mucho que aprender. Digo, no digo tenemos nada que aprender, pero no tenemos mucho que aprender, 
precisamente de ustedes.  

 
Usted ha venido mencionando muchísimos asuntos que sí que ha interrelacionado correctamente, pero que yo me 

veo en la obligación de aclarar, por ejemplo, la sanción, la sanción. La ley, 1/2005, del 9 de marzo, que es una ley que se 
aprueba como consecuencia de los acuerdos de Kioto, ni más ni menos, contempla que todas las empresas que envíen CO2 
a la atmósfera tiene que pagar unos derechos. El consejero y subdirector general lo han explicado de manera muy 
conveniente y muy, y muy atinada, y la empresa no había pagado esos derechos, con lo cual, ante la emisión de 343.000 
toneladas, la Agencia Europea de Cambio Climático, en aplicación de la directiva europea, conmina a la dirección general 
de Medio Ambiente y Biodiversidad de la comunidad autónoma de Cantabria, a poner en marcha un expediente sancionador. 

 
No hacer eso conllevaba, como sabe cualquiera, conllevaba un ejercicio de grave irresponsabilidad política, con 

consecuencias no solo administrativas sino también con consecuencias penales de largo alcance.  
 
La sanción tipificada como muy grave, conlleva una multa de 100 euros por tonelada, más del ocho por 100 del índice 

de precios al consumo europeo, total, 37.000.000 de euros.  
 
Pero ante esa decisión creo recordar que, del 5 de mayo, del Gobierno de Cantabria cabe, por supuesto, la posibilidad 

de presentar se recursos. Dos tipos de recursos, un recurso potestativo, es decir un recurso de reposición y un recurso 
contencioso-administrativo.  

 
En el momento presente, transcurrido pues apenas un mes de esa aprobación, no se ha presentado recurso alguno.  
 
Todo esto fue detalladísimamente explicado, por los que tienen responsabilidades en la consejería de Medio 

Ambiente, con todo lujo de detalles. De manera que es bastante perverso mezclar esos argumentos, en detrimento de la 
política en general de este, de este Gobierno. No es así, no es así. 

 
Dice usted que no estamos haciendo nada. Lo que no hacemos, lo que no hacemos es salir a las plazas ni a los 

medios comentando todo lo que hacemos, pero lo que sí hacemos es hacerlo con claridad y con y con transparencia. 
 
Y fíjese si lo haremos con claridad y con transparencia, que en muchísimas ocasiones en el Parlamento coinciden 

los planteamientos y en el ayuntamiento de Torrelavega, a requerimiento a petición de los sindicatos, cuando se presenta 
una moción coincide en los planteamientos y el resultado de la votación es el mismo. Ustedes la aprueban y nosotros la 
aprobamos. 
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Y no, no, tiramos de recursos nemotécnicos, no tiramos de memoria, porque nos sabe muy mal tener que pensar en 

el año 2014. Nos sabe muy mal, nos sabe muy mal recordar quiénes son los auténticos responsables del cierre de SNIACE, 
y no sabe muy mal recordar la falta de educación y el desprecio con que el presidente de Cantabria por aquel entonces -
2011 a 2015-, trató a los trabajadores de SNIACE en particular y a los torrelaveguenses en general. 

 
En la memoria de todos está aquella frase de cada vez que tengo que ir a Torrelavega, me sale un sarpullido, ¿lo dije 

yo? No. Lo dijo el presidente, su presidente, que por desgracia -según creemos nosotros- también era el presidente de todos, 
de todos los cántabros. 

 
La interpelación dice ¿Qué está haciendo y qué va a hacer el Gobierno de Cantabria para que el suelo productivo de 

SNIACE siga siendo industrial? Por lo que hay que hacer lo que hay que hacer según creemos en la situación que vivimos 
y en esa situación que vivimos hay un juez del Juzgado de lo Mercantil número 2, de Madrid y hay un plan concursal y hay 
unos administradores concursales, con un calendario aprobado. Y cualquier actuación que fuera en contra de esa de ese 
ordenamiento cronológico, pues sería un desacato y un incumplimiento de la legislación por nuestra parte. 

 
Lo primero que hemos hecho, qué es un gesto de absoluto compromiso, gesto es de absoluto compromiso es adquirir 

las tres parcelas de Papelera del Besaya, ese sí es un compromiso de un gobierno, tres parcelas de 15.300 metros cuadrados 
por 425.000 euros. Ese compromiso y esa adquisición nos permiten ser partícipes del presente y del futuro de los 500.000 
metros cuadrados de SNIACE. 

 
Para que vea que no hay tibieza en mis palabras, de los 500.000 metros cuadrados del mejor polígono industrial que 

hay en Cantabria, no, que habrá en Cantabria que ese va a ser La Pasiega, pero que hay hoy por hoy. El origen de la ciudad, 
que es un cruce de caminos, es desde hace años un cruce de autovías, y en ese cruce de autovías al lado está el mejor 
polígono industrial de Cantabria, que son los, pueden ser más, los 500.000 metros cuadrados de SNIACE. 

 
Lo primero que hemos hecho es adquirir esos, esas tres parcelas a través de una empresa instrumental del Gobierno 

que la empresa SICAN, y eso nos permite participar en el presente urbanístico y en el futuro urbanístico de ese polígono, 
inequívocamente. 

 
Lo segundo que hemos hecho es trabajar estrechísimamente, estrechísimamente con el Ayuntamiento de 

Torrelavega y cuando el Ayuntamiento de Torrelavega, en aras de su responsabilidad urbanística, en función de la Ley 
2/2001 de la Ley del Suelo, de 25 de junio, intenta revisar su plan general. Obtiene un acuerdo que en una primera fase es 
ratificado por ustedes, qué es calificar el 80 por ciento del suelo productivo de SNIACE como industrial y el 20 por ciento 
terciario, y ese acuerdo cristaliza en el Ayuntamiento de Torrelavega con su voto, con su voto favorable, a 
requerimiento/petición de los sindicatos, 

 
Y el segundo de esos puntos también a requerimiento/petición de los sindicatos, pero asumido por todos, consiste 

que en ese perímetro había que dejar algunos centenares de metros cuadrados para uso terciario, y eso se aprueba, insisto, 
con su voto a favor. Segunda cuestión que hemos hecho, y segunda cuestión que venimos haciendo. 

 
Tercera cuestión, que hemos hecho, pues hemos hablado con los administradores concursales, hemos hablado con 

cuántos se han presentado, del este y del oeste, del Cierzo al Ábrego y del Solano al Regañón: alemanes, valencianos, de 
todas partes. Hemos viajado para hablar con ellos, hemos estado pendientes, hemos preguntado fuera de aquí, de allá y de 
acullá. Y nos hemos interesado por eso, porque somos absolutamente conscientes de que el futuro de esa ciudad pasar por 
la prosperidad y la vitalidad de ese polígono industrial, de esos 500.000 metros, metros cuadrados. Que, como usted sabe, 
antes de esas actuaciones urbanísticas tenía una circunstancia, que esos 500.000 metros cuadrados eran urbanísticamente 
hablando, una pastilla, y solo una pastilla. Había que desarrollarlo de otra de otra manera. Mire, finalmente, que Las 
Excavadas y La Hilera más o menos venía a decir que, como en tantas y tantas historias, no hacemos nada. Pues hemos 
invertido dinero, ahí estamos invirtiendo dinero, hemos encargado trabajos a la Universidad de Cantabria y los dos proyectos, 
los dos proyectos están en ordenación del territorio. Uno, Las Excavadas 300.000, metros cuadrados, y otro, La Hilera, 
500.000 metros cuadrados. Fíjese si tendremos confianza en él futuro industrial de Torrelavega, es la capital industrial de 
Cantabria. Fíjese. 

 
Muchísimas gracias presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor consejero. 
 
Señora diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias presidente. 
 
Conclusión señor consejero, conclusión señor Revilla porque el responsable último de lo que ocurre en nuestra 

comunidad autónoma es usted, que para eso es el presidente, que todo siga igual, que todo sigue igual, que no han movido 
ustedes un dedo por SNIACE, que seguimos esperando, escondidos tras una montaña de excusas. 
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Hombre, no puede subir uno aquí tan sobrado, señor consejero, consejero cuando ni uno solo de los pronósticos, ni 

uno solo de los objetivos que ustedes han comprometido que llevan comprometiendo dos años aquí en esta tribuna, se han 
cumplido a día de hoy. 

 
Y mire, lo único que han hecho ustedes por SNIACE es esto. Esto es lo único que ustedes han hecho por SNIACE 

manifestarse contra el Gobierno del Partido Popular. Todas esas manifestaciones de 2013 por la reapertura de SNIACE no 
fueron más que hipocresía política, no fueron más que demagogia. No buscaban ustedes los empleos de los trabajadores, 
sino los votos de sus familias, y ahora cada uno está en su sitio, cada uno está donde tiene que estar.  

 
Dice usted que no tiene mucho que aprender o demasiado que aprender del Partido Popular.  
 
Pues el único partido que ha reabierto SNIACE y que ha trabajado para reabrir SNIACE no una vez, sino dos ha sido 

el Partido Popular. Primero cuando se logró su viabilidad a finales del siglo XX y después en 2014, cuando conseguimos 
con interlocución y con reivindicación ante el Gobierno central, no como ustedes, los unos de los otros, los unos y los otros 
aquí y allí ahora, los cambios normativos que permitieron reabrir SNIACE después, en 2015, reducción del canon de 
saneamiento en casi un 70 por ciento. Reducción del céntimo verde al gas y al carbón, la ampliación de la vida útil y de la 
garantía de ayudas a la cogeneración de SNIACE hasta el año 2026, que truncó la ministra Ribera y su silencio, y la 
modificación de los parámetros de emisión de sulfuro de carbono, establecidos en una normativa, en un reglamento estatal 
de 1973, desde 1973. Fíjese la diferencia, fíjese la diferencia: ustedes, multan a SNIACE. Nosotros cambiamos la normativa 
para salvar a SNIACE. Si entonces se pudo, ahora también se podía, señor consejero. Pero claro, cuando les ha tocado a 
ustedes la responsabilidad de salvar SNIACE kaput para siempre jamás, casi 500 empleos directos a la zanja de los 
incumplimientos de socialistas y regionalistas en Cantabria y otros tantos indirectos detrás. 

 
Dígame, ¿dónde van a crear ustedes 1.000 empleos para igualar lo que se ha perdido? En ninguna parte, ni tenían 

plan industrial para SNIACE, ni tienen plan industrial para el suelo y para los terrenos productivos de SNIACE. Lo único que 
han hecho durante todo este tiempo es darle a la palabrería, hablar y hablar. 

 
Operaciones urbanísticas de eso me ha hablado usted hoy aquí, ahora operaciones industriales ni una, operaciones 

urbanísticas sí, ahí están ustedes eso es lo que les preocupa, ahora operaciones industriales nada, se han cargado ustedes 
SNIACE y por eso se les va a recordar en la historia industrial de Cantabria, no movieron un dedo, no hablaron con ningún 
ministerio, no trabajaron de la mano de los administradores concursales y no propusieron absolutamente nada, ni plan, ni 
programa, ni ninguna acción por parte de SODERCAN.  

 
¿Cuántas veces habló el presidente, ha hablado el presidente con la ministra de Industria sobre SNIACE? Cero 

entrevistas señor presidente, conozco yo. ¿Cuántas hablaba usted con Pablo Motos en la tele, de cuestiones o de cualquier 
bobada irrelevante para Cantabria?  Pues ya hemos perdido la cuenta, nada de nada, de nada; manifestaciones y pancartas, 
una burla a los trabajadores y a los ciudadanos de Torrelavega y de toda Cantabria.  

 
Así está Cantabria, así está Torrelavega, así está nuestra industria, el punching ball de todos los disparates del 

Gobierno de España y de la vaciedad de sus políticas industriales, porque no tienen estrategia de nada, ni para la cuenca 
del Besaya, ni para la zona oriental, ni para campo, ni para la industria sanitaria, ni para las TIC que no tienen titulados para 
contratar, ni para la I+D+ i. 

 
Su mayor hazaña de toda esta legislatura será venir aquí a contarnos el cuento chino otra vez las minas de zinc o del 

AVE a Bilbao o cualquier otra distracción, pero tengo que decirles que ya no cuela. Estoy segura que no puede colar. 
 
Esta comunidad, no puede resolver sus problemas y la comarca del Besaya no puede levantar la cabeza 

productivamente hasta que no tenga un gobierno serio un gobierno planificador, un gobierno capaz de reivindicar lo que 
tiene que reivindicar ante quien tiene que reivindicar, y cómo tiene que reivindicar; cuatro años lleva en la Moncloa Pedro 
Sánchez, con su aplauso y con su apoyo, pero se desentendió de SNIACE, nada, les importa un comino el desenlace de 
SNIACE. 

 
Solvay, aún no sabe nada de su proceso de transición energética, Global Steel Wire le tiene que rescatar la SEPI si 

es que hay suerte, y lo de Ferroatlántica es un sinvivir; si quiere hablamos hoy de lo que pueda empezar a pasar en Robert 
Bosch o en SEG Automotive. 

 
Señor consejero, esto no es la pedrea de la lotería de Navidad, tiene que haber política industrial, Torrelavega se 

merecía mucho más, la industria se merece mucho más y SNIACE se merecía mucho más, y Cantabria se merece mucho 
más.  

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señora diputada. 
 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Página 6326 13 de junio de 2022 Serie A - Núm. 107 (fascículo 2) 

 
Señor consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidente. 
 
Bueno, señoría, desde 2011 al 2015 tenían ustedes mayoría absoluta en Cantabria y tenían mayoría absoluta en 

España, en Europa no recuerdo el dato, no quiero faltar al rigor, pero igual también. Tenían todo facilísimo, cuando nosotros 
los regionalistas, también los socialistas y otros partidos íbamos a Torrelavega en aquellas fechas y vamos al entierro de 
SNIACE, en esa foto que usted ha mostrado, estábamos en el entierro de SNIACE y acudíamos al entierro de SNIACE 
porque, si es que es una, es una imagen imborrable, imborrable, un trabajador de SNIACE encerrado le dice al presidente, 
cuyo nombre no quiero mencionar, le dice: “¿A qué vienes, a reírte de los trabajadores?” Respuesta del presidente: “Sí, a 
eso vengo” Así era entonces el máximo representante, el que tenía en sus manos la política industrial.  

 
Usted dice que no hacemos nada, pero sí se lo he repetido qué quiere que nos saltemos a la torera el calendario del 

juez de lo Mercantil, número 2. Pero si ha acabado un plazo el día 20, hemos esperado respetuosamente, si el segundo 
plazo acaba el 20 de julio, si nos pasamos la vida hablando, hablando con acreedores, hablando con acreedores, cuyos 
colores son los mismos que los de Cantabria ya no doy más pistas. 

 
Sí, intentando vislumbrar lo tenemos, un proyecto de futuro, pero si habla usted de este Gobierno, si este Gobierno, 

si este Gobierno tienen cargada la redacción de un proyecto de PCTCAN en Torrelavega, en los terrenos de la universidad, 
pero si estamos trabajando en eso. Si las Excavadas y la Hilera van de maravilla, y si lo recordaba ayer antes de ayer, un 
medio de comunicación, para el mes de noviembre puede que acabe todo el proceso de SNIACE.  

 
Tenga usted paciencia, que de noviembre hasta mayo quedan unos meses en los que, como dicen algunos, va a 

haber un otoño, un otoño caliente, pero nosotros seguiremos trabajando y seguiremos diseñando políticas industriales. 
 
Cuatro actuaciones, usted ha venido aquí con la lección memorizada y en la segunda intervención ha dicho: “Es decir, 

no han hecho ustedes nada” pero escuchado algo de vez en cuando escúcheme, algunas cosas por lo menos le pueden 
venir bien para la contrarréplica o la dúplica de otra de otra ocasión. 

 
Somos un gobierno valiente, el gesto de comprar 3 parcelas en el epicentro del territorio SNIACE es un gesto de 

compromiso, valórelo, lo ahí estaban. También podían haberlo hecho ustedes, no lo hicieron, no lo hicieron.  
 
Seguir el calendario del juez de lo mercantil si lo tenemos que hacer, trabajar estrechamente con el Ayuntamiento de 

Torrelavega, no damos un paso sin contar con el Ayuntamiento de Torrelavega y trabajamos colegiadamente ¿Sabe por 
qué? Porque si seremos ingenuos que estamos plenamente convencidos de que tiene futuro ¿Usted cree que eso es 
ingenuidad? Los dos, los dos, la ciudad y el alcalde. 

 
Porque ya si quiere poner una prueba, promueva usted una iniciativa de esas tan suya, de tipo (…) para hablar de la 

valía de los candidatos. Si quiere comparamos, si quiere comparamos. Si quiere lo hacemos, no tengo ningún inconveniente.  
 
De manera que más allá de lo que usted empecinadamente quiera afirmar y quiera creer, está diseñado el cronograma 

y el calendario a seguir y lo vamos a hacer y vamos a sacar el proyecto de PCTCAN en los 6.000 metros cuadrados de la 
parcela de la universidad y vamos a participar en el futuro industrial de esa, de esa zona, como estamos haciendo. Pero si 
no ha habido otro Gobierno en Cantabria, con tantos proyectos de polígonos como éste, si no la ha habido nunca jamás. 

 
¿Por qué cree que hacemos? ¿Es una cuestión de menas estadísticas? No, es una cuestión de sembrar para el, para 

el futuro y en ese futuro vamos a seguir, probablemente no yo, pero nosotros, los regionalistas vamos a seguir sembrando 
realidades en Cantabria y en Torrelavega.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, consejero. 
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